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Tåreperlene 

Det er en nydelig legende som jeg stadig vender tilbake til. Den handler om 
gamle Efraim, som var en av gjeterne på Betlehemsmarkene. Etter å ha hørt 
engelens budskap om det nyfødte barnet skyndte han seg mot Betlehem, men 
han nådde bare til byporten. Der sank han om og kom seg ikke videre. Men 
Gud hentet Efraims to klare, frosne tårer til sin himmel, og tårene ble til to 
perler. 

Så ble han kalt inn til Gud og fikk lov å se i tåreperlene. Gjennom dem så han 
mor og barn i stallen i Betlehem. Gud sa til ham: «Du ser det, fordi du har sett 
det gjennom tårer. Tårer speiler himmel og jord, og ingen ser så klart som den 
som ser gjennom tårer.» 
Man kan blendes av tårer og ikke se noe, men man kan også oppleve å få et 
klarsyn som sjelden ellers gjennom tårer. Tårer kan vise seg å bli en gave. 

Menneskelivet rommer store kontraster. Glede og sorg, lykke og smerte, håp og 
fortvilelse, fødsel og død. Dette er våre følgesvenner gjennom livet. 
I juleevangeliet møter vi dem alle, og i denne verdenslitteraturens største 
fortelling er det rom også for ditt og mitt liv. 

Mange har opplevd at det er nettopp i de tyngste stundene, og når tårene 
presser seg på, at Gud er oss nærmest. 

To steder i Bibelen brukes navnet Immanuel, som direkte oversatt betyr Gud 
med oss. 700 år før Jesu fødsel gir profeten ham dette navnet, og det samme 
gjør engelen i en drøm til Josef. 

Dette barnet som blir født i en stall er et tegn på at Gud er med oss. Uansett 
hva som møter oss, uansett hvem vi er: Gud er med oss gjennom alt. 

Alt blir ikke nødvendigvis så mye lettere i livet for den som tror, men vi vet hvor 
vi kan gå med det vi bærer på. 

Jesu fødsel tente et lys i verdens mørke. Et lys som mørkets makter ikke kan 
overvinne. Et lys som stråler like inn i de mørkeste avkroker.

Biskop Jan Otto Myrseth
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KRØDSHERAD
PRESTEGJELD
Sokneprest: Sorle S. Hovdenak
Mob: 951 29 219
Epost: SH288@kirken.no

Krikekontoret i Olberg kirkestue er 
åpent tirsdager og torsdager. 
kl. 10-14., ellers etter avtale på tlf 
919 96 322
Mandag er prestens fridag.

Kirkeverge: Rune Kleven
Tlf: 919 96 322
Epost: rk569@kirken.no

Kantor: Tatiana Sjo Gustad
Tlf: 992 82 665
Epost: tatiana.sjo.gustad@gmail.com

Trosopplærer:
Ann Karolina Olsson Leversby
Tlf: 975 48 020
Epost: karolina.leverby@sigdalkirke.no

KRØDSHERAD
MENIGHETSRÅD:

Leder: Roy Andrè Midtgård
Nestleder: Inger Merethe Bjerkerud
Medlemmer: Mona Stensrud, Mona 
Høgli, Steinar Skinnes, Gudrun Bjørka.
Varamedlemmer: Lisette Nyhus, Dag 
Finn Halsen Olavsbråten, Kari Ask 
Nore, Olav Arne Gabriel Sønsteby.

Menighetsbladet:
Bladkontigent bankkonto:
2372.60.16453

Redaksjon:
Gudrun Bjørka
Epost: gudrun.bjorka@outlook.com
Tlf: 970 64 535
Eli Lyngset
Tlf: 995 96 014

Foto og bearbeiding:
Kjell Bjørka

Setting-trykk-ferdiggjøring:
Joker Reklame, 3535 Krøderen

Tusen takk!

Vi takker dere som er viktige for oss: 
menighetens frivillige medarbeidere. 

Dere som møter opp når Karolina innbyr 
til arrangementer. 

Dere som kjører konfirmantene til leir. 

Dere som stiller opp og ordner kaffe og 
noe i bite i når Karolina, Gudrun eller 
Tatiana har arrangementer. 

Dere som ordner kirkekaffe. 

Dere som bidrar i gudstjenesten. 

Dere kan vi ringe til og få hjelp av til 
mange av menighetens små og store 
begivenheter. 

Vi er avhengige av den jobben dere gjør 
og er veldig takknemlige for at dere stiller 
opp!

Hjemmeside:
Kirken.no/krødsherad

Facebook:
facebook.com/dnk.kroedsherad

Vi ønsker alle våre lesere:
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Karolina takker av.

Menighetspedagog Karolina Leversby gjør en viktig jobb med det som het 
«trosopplæring» tidligere, men som nå heter kirkelig undervisning og læring. 

Hun arbeider spesielt med barn og unge frem til konfirmasjonsalder, og med 
alle aktivitetene som er bundet til disse alderstrinnene. 
Det dreier seg blant annet om babysang, samlinger for 4-åringer, Tårnagenter 
og Lys-våken. I tillegg bør jeg nevne «Kirkeklubben» som er en samling for 
hele familien; Vi samles på Olberg kirkestue til middag og lette aktiviteter en 
gang i måneden.

Karolina har jobbet hos oss siden 2011. De siste årene har hun tatt 
diakonutdanning, og har nå funnet en annen jobb som passer fint for hennes 
videre planer. Hun jobber hos oss ut januar 2026, og vi innbyr til 
avslutningsgudstjeneste for henne senere. 

Vi ønsker Karolina alt godt!

Juletrefest
Juletrefest på Olberg kirkestue
søndag 4. januar kl 16.00

Kirkeklubb
Kirkeklubb mandag 16. februar og
mandag 16. mars kl 16.30
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Også i år har Krødsherad mange sangfugler i alle aldre.

Det blir fortsatt mulig å få synge i Regndråpene og Ungdomskoret på nyåret.

Organiseringen må vi vente med til den nye skolehverdagen er på plass.
Kanskje det igjen blir mulighet for mindre barn til å begynne med sang etter 
Jul? Følg med!

Reunion og Ungdomskoret skal også i 2025 forberede en 
konsertgudstjeneste UNGmesse, som skal fremføres den 15. mars sammen 
med band. Har du sunget i Regndråpene eller Ungdomskoret før, og føler deg 
ung og lovende, meld din interesse til Tatiana!

Con Brio har i høst vært på tur til Tallin og har spredt sangglede i kirker, 
kulturhus, pleiehjem, på middelalder-spisesteder og torg. Koret har passert 
40 i mann- (og kvinne-) tall og vi gleder oss over nye og gamle medlemmer, 
som for øvrig kommer fra hele Kunstnerdalen. Har du lyst til å gi koreventyret 
en sjanse kan du kontakte leder Tom Runar 91319601 eller dirigent Tatiana 
på 99282665.

Forresten, har du merket at vi har hatt forsangere/solister/små sanggrupper 
på orgelgalleri på alle gudstjenester dette høstsemestret? Det er sangere fra 
Con Brio som står for det. De vil fortsette med det videre i kirkeåret.

Hjertesang fortsetter med sangstunder annenhver uke. Vi har blitt virkelig 
mange og det er en trivelig gjeng som pløyer seg gjennom en allsidig 
sangskatt (H. Sivertsen, Vamp, Bye, E. Steinbakken, Prøysen osv.). Vi passer 
også på å synge med bygdas eldste på Kryllingheimen en gang i måneden.

Sanginformasjon



Bakerst fra venstre; Jonas Berg, Aleksander Trommald, Mons Golberg
Nest bakerst fra venstre; Oliver Hokte, Simon Haaland
Foran fra venstre; Mie Kjølen, Emilie Christensen, Mathea Andersen, 
Mathilde Moen, Dina Kværnstrøm, Ida Svendsrud, Mia Plassen, Madelen Torgersen, 
Tiah Nilsen, Maria Hagen-Lien, Alma Jokerud, Nora Sjåvik, Sofie Hamremoen.

Bv; Jan Erik Andersen, Amund Raaen, Knut Bøe Sønsteby, Erik Trommald,
Vidar Moen, Knut Ole Råen, Arild Ruud, Ole Kristian Ødegård, Torstein Sjo Gustad, 
Sverre Rishovd
Fv; Kari Martinsen Heggset, Marit Skaseth Stensrud, Gunhild Foslien, Mette 
Tandberg, Hilde Holte Ekeren, Grete Sønsteby, Trine Camilla Bjøre, Bente Ødegård
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I utvandrernes fotspor

I anledning 200-årsjubileet for utvandringen til Amerika blir det en 
kulturkveld onsdag 3. desember på Olberg kirkestue kl.18.00.

Kjell Bjørka viser bilder, Einar Grimelid forteller om hva som møtte 
utvandrerne i det nye landet, Sorle Hovdenak forteller om 
nordmennenes innvirkning på kirkens utvikling i USA.

Det blir også musikalske innslag ved Tom Runar Jokerud og 
Tor Fretland.

Loddsalg og servering av kaffe og smakebiter fra nistematen på 
seilskutene.

Hjertelig velkommen!

Musikkquiz

8. februar kommer quizmaster 
Jon Roar Strandenes på besøk til oss igjen.

Olberg kirkestue kl.18.00. 

Ta med deg laget ditt og kom!

Kulturkvelder
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Dåpsbarna våre

Amund Lier Rishovd

Karoline 
Pavliukovic Liamson

Jenny Willand Holtet
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Et juleminne

    I 1962 flytta mine foreldre og jeg til Kristiansand – mine foreldres fødeby. Vi kom få 
dager før julaften og glei rett inn i gode juletradisjoner.
    Frokost julaften var som en vanlig hverdag. Den gode julefrokosten kom 
1. juledag.  Møblene våre var kommet på plass, også et juletre sto upynta på en enkel 
hjemmelagd trefot.
    Far ville lage et nissetun til å ha på spisebordet i jula. Han hadde tegna og vi klipte 
opp bølgepapp fra en kartong og limte sammen.Det skulle stå og tørke mens vi pynta 
treet med lys, glitter og – ikke minst - en fin nisse far hadde laga. Så spilte mor 
julesanger på piano og jeg spilte blokkfløyte til, mens far pynta nissetunet med 
bommull som skulle se ut som snø. Det blei fint – med lys i husa fra lommelyktpærer 
og et batteri under bomull. Seinere brukte vi det hvert år i jula.
     Etter at vi hadde spist julegrøt samla vi gavene våre i en liten sekk og gikk over 
Baneheia til mors søster, mann og datter. Der hadde vi en koselig formiddagskaffe 
med smaking av julekakene. Så gikk vi ned i byen og besøkte farfar som hadde 
besøk fra Oslo av min onkel og tante.
    I fem-tida kom det jeg gleda meg mest til. Vi tok en av de siste bussene for dagen, 
ti minutters tur ut av sentrum, til min morfar.  Morfar som var blitt enkemann hadde tre 
barn; min mor, tante, og onkel Tom som var død. Toms enke med to sønner, bodde i 
huset til morfar. Det var hun som lagde nydelig ribbe-middag og var stressa til 
middagen var på bordet.
   

    Vi var alle 10 samla rundt det store spisebordet til morfar. Morfar, som alltid, i ei av 
sine selvstrikka lusekofter. Vi andre pynta i selskapsklær. Det falt en glad ro over 
denne uensarta forsamlinga. Praten gikk trivelig og lett. Smil og latter, hyggelige 
historier. Riskrem med rød saus til dessert. Da middagen var spist, måtte alle være 
med på oppvasken.

Onkel deler 
ut gavene



På vei til 
midnattsmesse

Vi går rundt treet 
og synger

    Nå var det tid for å gå rundt juletreet og synge julesanger. Etter tre-fire sanger, gikk 
morfar og satte seg i sin godstol. Etter enda flere sanger sa morfar: «Nå må dere 
synge Deilig er jorden!»

    

Da var det gavene. Vi hadde lagt våre under treet da vi kom. Det var verken mange 
eller dyre gaver, men det var stor stas. Og så dekka damene på kaffebord med julas 
deilige småkaker, nøtter og dadler. Mannfolka trakk fram sigarer, damene sigaretter 
og lufta blei ganske grå av røyk. Min eldste fetter elska å diskutere politikk med min 
onkel, mens vi andre prata tull og lo. Det var trivelig og før jeg visste ord av det var 
klokka blitt ti. Vi pakka oss sammen og fikk gavene våre i den lille sekken.
    

    

    Min eldste fetter gikk sammen med oss som ikke bodde i huset. Det var verken 
busser eller drosjer, så vi spaserte en snau time inn til sentrum og gikk inn i den lille 
katolske kirka.
    Ingen av oss kjente til denne kirka. Dette var et av min eldste fetters mange 
påfunn. Og det var en stor opplevelse. En deilig fred.  Nydelig preken. Det hele gjorde 
sterkt inntrykk på oss alle. Da det var over, spaserte vi hjem, hver til vårt.

              Kjell Bjørka
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Annonser

Jørn Konrad Bye AS 
Alt innen gravearbeider,  
massetransport og sprenging  

Maskinentreprenør 
Godkjent for ansvarsre  

tlf: 45 02 73 40 epost: jornkonradbye@gmail.com adr: Hovdeveien, 3535 Krøderen 

Etabelert 1985 
av Yngvar Bjørnsrud

Modum, Sigdal, Krødsherad, Kongsberg og Numedal

Tlf. 32 77 94 00
midtfylketbegravelse.no

Hjelp ved dødsfall

Vi kommer gjerne hjem for  
samtale og er tilgjengelig hele døgnet

Våre kontorer:

Reprogården, 
Åmot

Sigdalsenteret, 
Prestfoss

Olberg, Noresund 
(etter avtale)
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Annonser

Avd. Noresund, 3536 Noresund
Tlf: 32 14 91 69 - Man-fre 7-16, lør 9-14

 

 
På Sole Gjestegård skaper vi varme og personlige rammer l 
både livets begynnelse og avslutning. 
Vi har profesjonelle kokker og engasjerte servitører. 
Hjemmekoselige og smakfulle lokaler.  Oppdekning med hvite 
duker, servi r og levende lys   
Ta kontakt for med oss, så skreddersyr vi et lbud r 
ønskene deres 

 

                     MINNESTUND                BARNEDÅP 
  

 1610              und 
                    

Krøder ordveien 3536 Nores
Telefon: 3215 0400 Mail: post@solegjestegard.no



Menighetsbladet sendes ut til alle husstander i Krødsherad.
For å kunne opprettholde utgivelsen av bladet er vi helt avhengige av 
økonomisk støtte. På bakgrunn av dette har vi valgt å sette inn noen 
nye poster i menighetsbladet:

Takkeannonser:
Mulighet for å sende inn en takk for minnegaver etter noens bortgang, 
både fra pårørende og de som mottar gaven, eller det kan være andre 
som ønsker å vise takknemlighet for andre hendelser i livet.
Takkeannonser vil koste 50 kr pr. påbegynte linje.

Annonser:
Her kan bedrifter kjøpe reklameplass i menighetsbladet.
Ønsker din bedrift reklameplass, ta kontakt med Mona Stensrud på 
tlf: 917 79 966 for informasjon og priser.

Menighetsbladet
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Takkeannonser

Hjertelig takk 
for blomster og varme hilsener, samt all vennlig deltagelse 
i forbindelse med vår kjære Torger Ekra sin bortgang.
Tusen takk for pengegaven til Hjemmesykepleien og Kryllingheimen.

Solveig, Audun, Laila, Solfrid 
m/familier.

Hjertelig takk 
for blomster og varme hilsener, samt vennlig deltagelse 
ved vår kjære Guttorm Ørpen sin bortgang.
En spesiell takk for god pleie og omsorg til betjeningen 
ved Kryllingheimen.

Familien.
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Døpte:
24.08.2025 Glesne kapell  Ole Einar Lie Bjøre
07.09.2025 Olberg kirke  Karoline Pavliukovic Liamson
07.09.2025 Olberg kirke  Jenny Willand Holtet
05.10.2025 Olberg kirke  Amund Lier Rishovd
01.11.2025 Tjennli gård  Pia Raaen Kjernaas
01.11.2025 Tjennli gård  Anna Raaen Kjernaas
01.11.2025 Tjennli gård  Siri Raaen Kjernaas

Vigde:
30.08.2025 Olberg kirke  Farima Zeinalzadeh og    
     Hermann Knive
30.08.2025 Olberg kirke  Cicilie Gammenthaler Bøsei og  
     Kristoffer Bøsei
13.09.2025 Olberg kirke  Mina Hagen Gustavsen og 
     James David Wood
25.10.2025 Olberg kirke  Lisell Melissa Holth og 
     Tobias Haraldsen Lia

Døde:
25.09.2025 Veikåker kapell  Torger Ekra
30.09.2025 Olberg kirke  Kjell Dyrhovd
24.10.2025 Glesne kapell  Kjell Torgersen
31.10.2025 Olberg kirke  Else Rishovd
07.11.2025 Glesne kapell  Jan Toralf Sørstad

Slekters gang

Vi gratulerer dåpsbarna, brudepar og deres familier!

Vi ønsker gjerne at dere sender bilder av dåpsbarna på epost. Bildene bør ha høy 
oppløsning - helst 1MB. Send det som vedlegg til epost: Åpne ny epost, klikk legg 

ved og velg bilde. (ikke bruk “send som bilde” fra bildeprogrammet). 
Tusen takk for hjelpen!

Epost for innsending: gudrun.bjorka@outlook.com
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30.11.25   kl.11.00     Olberg kirke  1. sia. Familiegudstjeneste. 4-årsbok.  
     Regndråpene

--------------------------------------
07.12.25   kl.18.00     Glesne kapell 2. sia. Lysmesse med konfirmantene
24.12.25   kl.14.00     Veikåker kapell Julaftens gudstjeneste
24.12.25   kl.16.00     Olberg kirke  Julaftens gudstjeneste
25.12.25   kl.11.00     Glesne kapell Høytidsgudstjeneste

--------------------------------------
04.01.26   kl.16.00     Olberg kirkestue Juletrefest
18.01.26   kl.11.00     Olberg kirkestue Gudstjeneste

--------------------------------------
01.02.26   kl.11.00     Olberg kirke  Gudstjeneste
15.02.26   kl.11.00     Olberg kirkestue Gudstjeneste
22.02.26   kl.11.00     Glesne kapell Gudstjeneste

--------------------------------------
08.03.26   kl.11.00     Veikåker kapell Gudstjeneste
15.03.26   kl.11.00     Olberg kirke  Gudstjeneste
29.03.26   kl.11.00     Glesne kapell Gudstjeneste

--------------------------------------
02.04.26   kl.16.00     Kryllingheimen Gudstjeneste
02.04.26   kl.18.00     Olberg kirkestue Gudstjeneste
03.04.26   kl.18.00     Veikåker kapell Gudstjeneste
05.04.26   kl.11.00     Olberg kirke  Gudstjeneste

Endringer kan forekomme. Sjekk kirken.no/krødsherad for oppdatert informasjon.
Sia = søndag i advent.

Julegrantenning ved Veikåker kapell.
Søndag 30.11.2025

kl.17.00

Gløgg og pepperkaker serveres.
Hjertelig velkommen!

Velkommen til kirke

Kirkekaffe etter de fleste gudstjenester!
Besøk også vår nettside: www.krodsherad-menighet.no


